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ATA DA 13º SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO PEDRO DOS 
CRENTES, ESTADO DO MARANHÃO NO 2º BIÊNIO DA 8ª LEGISLATURA- 2025-
2028. 

Aos 26 dias do mês de maio do ano de do is mi l e vinte e seis, às oito horas e trinta minutos, no 
plenário da Câmara Municipal reuniram-se os Srs. Vereadores: Flávio Cirqueira do Vale, Lara 
Amanda Vieira da Silva, Geilson de Sousa Pinto, Eliane Azevedo da Silva Barros, Luciana 
Martins da Silva, Adaias da Silva Morais, Antônio Cesar de Sousa Barbosa, João Cardoso 
de Macedo Filho e Asaf Pereira Sobrinho. O Senhor Flávio Cirqueira do Vale no exercício da 
presidência após verificar o livro de presença e havendo quórum legal , sob a proteção de Deus, 
declarou aberta a sessão, em seguida autorizou a primeira secretária a lê um texto da Bíblia 
Sagrada. Ata da sessão anterior que é aprovada sem alterações Pequeno Expediente. Não foi 
usado por nenhum dos parlamentares. Ordem do dia. INDICAÇÃO DE Nº029/2026. 
Autoria Eliane Azevedo da Silva Barros. INDICAÇÃO DE Nº 030 e 031/2026. Autoria 
vereador Antônio Cesar de Sousa Barbosa. INDICAÇÃO DE Nº 032/2026 Autoria 
vereador Adaias da Silva Morais. INDICAÇÃO DE Nº033/2026. Autoria vereadora Eliane 
Azevedo da Silva Barros. Em seguida o senhor presidente colocou as matérias em apreciação e 
posterior votação a qual foram aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes. Não 
havendo mais matérias na ordem do dia o senhor presidente declarou aberto o grande expediente. 
A vereadora Lara Amanda Vieira da Silva iniciou sua fala cumprimentando os presentes e 
agradecendo a Deus pela oportunidade de participar de mais uma sessão legislativa. Durante o 
pronunciamento, reforçou a cobrança pela melhoria da iluminação pública de São Pedro dos 
Crentes, destacando o crescimento da cidade e a necessidade de investimentos que garantam mais 
segurança e qualidade de vida à população. Solicitou que o prefeito Rômulo Arruda busque apoio 
junto aos deputados para agilizar a execução do projeto de modernização da iluminação pública. 
À vereadora também apoiou a cobrança sobre a situação da praça municipal, especialmente da 
área infantil. Relatou preocupações de pais com possíveis contaminações na areia do parque, 
devido a casos de alergias e problemas de pele em crianças. Como solução,., sugeriu a instalação 
de uma tela de proteção para im edit- a entrada de animais e.a substituição da areia do local. Por 
fi b . . . ""d ' 1 ~ b h h d ' ' 1 "d ' ' f: d . ' . d 1m, para emzou os verea ores pe o tra a o esenvo v1 o em avor o mumc1p10 e estacou o 
compromisso da gestão municipal com o desenvolvimento da cidade. Encerrando sua fala, 
reforçou a importância de atender às demandas apresentadas para garantir mais segurança, saúde 
e bem-estar à população. O vereador Geilson de Sousa Pinto iniciou seu pronunciamento 
cumprimentando os colegas vereadores, a presidência da Casa e os ouvintes, agradecendo a Deus. 
Destacou a importância da fé e da oração, parabenizando colegas por moções de aplauso ligadas 
à igreja e ao círculo de oração, ressaltando o legado de pessoas da comunidade. Em seguida, 
tratou de demandas de infraestrutura, reconhecendo uma melhoria recente em estrada na região 
do Mato Verde, mas cobrando a recuperação de outros trechos que ainda estão em más condições. 
Citou a necessidade de manutenção do trecho que liga a Rua Piauí ao Mato Verde. além de 
estradas da região do Zé Horácio, que já possuem várias indicações, mas seguem em situação 
precária. Também destacou a situação crítica de uma ponte, que estaria oferecendo risco aos 
moradores devido ao estado improvisado, e mencionou ainda dificuldades em uma ladeira de 
acesso ao Zé Paraibano, onde veículos têm enfrentado grandes problemas de tráfego. Reforçou 
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que essas cobranças vêm da população e que a Câmara já tem feito os pedidos ao Executivo. 
esperando providências. Ao final , parabenizou colegas por indicações relacionadas às mesmas 
demandas, reforçou a importância do trabalho conjunto da Câmara e convidou os vereadores para 
uma reunião com a Secretaria de Educação para esc larecimentos sobre demandas da área. O 
vereador Adaias da Silva Morais iniciou sua fala cumprimentando os colegas parlamentares, a 
população presente e o ouvintes da Rádio Rio Farinha. Destacou a importância do trabalho 
conjunto da Câmara Municipal , ressaltando que todas as matérias aprovadas são resultado da 
contribuição coletiva dos vereadores. Em seguida, parabenizou o Círculo de Oração Ebenézer 
pelos seus 51 anos de atuação, reconhecendo o trabalho espiritual desenvolvido pelas lideranças 
e membros da instituição e desejando que continuem sendo abençoados em sua missão. Entre as 
principais cobranças apresentadas, o vereador reforçou a necessidade de melhorias no auditório 
da Escola Municipal Aníbal Mascarenhas. Relatou que participou de uma reunião no local e 
constatou que as centrais de ar existentes não são suficientes para climatizar adequadamente o 
ambiente. Por isso, solicitou ao Poder Executivo a instalação de pelo menos mais duas centrais 
de ar para garantir conforto aos usuários do espaço. Também cobrou a recuperação das estradas 
das regiões do lngá e Água Fria, destacando que os moradores dessas localidades contribuem 
para o desenvolvimento do município e merecem atenção do poder público. Segundo ele, com o 
fim do período chuvoso, já é possível iniciar os serviços de melhoria nessas vias. O vereador 
ainda reforçou a cobrança feita anteriormente pelo vereador Geilson em relação à região do 
Panela. Relatou que recebeu reclamações de moradores sobre as péssimas condições das estradas. 
que dificultam o tráfego de veículos e motocicletas, especialmente para pessoas idosas. Além 
disso, alertou para a situação precária de uma ponte da região, solicitando providências urgentes 
para evitar que o acesso seja interrompido. Ao final , agradeceu a Deus, ao povo pela confiança 
depositada em seu mandato e reafirmou seu compromisso de continuar trabalhando e 
acompanhando as demandas da população. O vereador Antônio César de Souza Barbosa O 
vereador Antônio César de Souza Barbosa iniciou sua fala cumprimentando os colegas 
vereadores, servidores da Câmara, a população presente e os ouvintes dos meios de comunicação. 
Em seguida, agradeceu ao prefeito e ao vice-prefeito pela rápida resposta a uma demanda na zona 
rural , relacionada à recuperação de um bueiro que havia sido danificado e interrompjdo o tráfego 
local , destacando também o trabalho das equipes responsáveis pelos reparos. Durante o 
pronunciamento, apresentou pedidos verbais para a instalação de um novo bueiro em outra 
localidade rural, visando melhorar o acesso de caminhões e carretas, e para a recuperação de 
estradas nas regiões de Zé Maria Chicute e da Cabeceira do Ribeirão, atendendo solicitações de 
moradores e produtores que enfrentam dificuldades de tráfego. Ao encerrar, reconheceu a grande 
demanda por manutenção da infraestrutura rural no município, reafirmou seu compromisso com 
a população e colocou seu mandato à disposição para continuar buscando melhorias junto ao 
Poder Executivo. A vereadora Luciana Martins da Silva iniciou sua fala cumprimentando os 
colegas parlamentares, servidores da Câmara e a população que acompanhava a sessão. Em 
seguida, apresentou uma cobrança verbal so licitando que o Poder Executivo entre em contato 
com a gestão de Feira Nova para buscar uma solução conjunta para a ponte localizada na divisa 
entre os dois municípios, nas proximidades da propriedade do senhor Gongo. Segundo a 
vereadora, a estrutura se encontra em situação crítica e necessita de providências urgentes para 
evitar acidentes ou o comprometimento do tráfego na região. Durante o pronunciamento, Luciana 
também destacou o papel fiscalizador e propositivo dos vereadores, ressaltando que o trabalho 
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do Legislativo consiste em apresentar demandas da população, acompanhar as necessidades do 
município e buscar soluções junto ao Executivo. Defendeu a atuação dos parlamentares diante 
das críticas recebidas e enfatizou que muitas das reivindicações apresentadas já foram 
encaminhadas por meio de indicações e cobranças realizadas na Câmara. Por fim, reafirmou seu 
compromisso com a população de São Pedro dos Crentes, destacando que sua atuação tem como 
principal objetivo contribuir para o desenvolvimento do município e para a melhoria da qualidade 
de vida dos cidadãos. A vereadora Eliane Azevedo da Silva Barros cumprimentou os presentes 
e destacou a importância do trabalho dos vereadores na apresentação das demandas da população, 
ressaltando que o Legislativo não pode obrigar o Executivo a atender imediatamente todas as 
so licitações, devido ao grande volume de demandas existentes. A parlamentar agradeceu ao 
prefeito e à Secretaria Municipal de Saúde pela realização de uma capacitação para profissionais 
da área da saúde, solicitada anteriormente por ela, destacando a importância da qualificação para 
melhorar os serviços prestados à população. Também informou que cobrou providências sobre a 
ponte localizada na divisa entre São Pedro dos Crentes e Feira Nova do Maranhão. Segundo a 
vereadora, o prefeito entrou em contato com a gestão de Feira Nova para firmar parceria na 
recuperação da estrutura e há expectativa de um projeto futuro para construção de uma ponte de 
concreto. Além disso, destacou que voltou a solicitar melhorias nas ruas do setor Bom Fim e 
agradeceu ao Executivo pelo atendimento da demanda, com a realização de serviços de 
manutenção enquanto o bairro aguarda a pavimentação asfáltica. Ao final , reafirmou seu 
compromisso com a população e desejou uma semana de paz e bênçãos a todos. O vereador 
Asaf Pereira Sobrinho iniciou sua fala destacando as ações e investimentos do Governo do 
Estado do Maranhão voltados aos municípios, ressaltando a entrega de uma retroescavadeira para 
São Pedro dos Crentes por meio de programas estaduais. Também mencionou outras iniciativas 
que têm contribuído para fortalecer áreas como educação, assistência social e infraestrutura 
municipal. O parlamentar elogiou o trabalho do prefeito Rômulo Arruda e do vice-prefeito 
Fernando Canarinho, destacando o empenho da gestão na busca por parcerias e recursos junto 
aos governos estadual e federal , bem como o apoio de parlamentares que destinam investimentos 
para o município. Segundo ele, essas conquistas têm contribuído diretamente para o 
desenvolvimento da cidade e para a melhoria dos serviços prestados à população. Durante o 
pronunciamento, l Asaf tambéilJ I ress lfº f ) , importâpci {do trabalho desempenhado pelos 
vereadores, defendendo o pap'ei' do' Legislativo nâ ~tresentaçâo dJ indicações, requerimentos e 
projetos que atendam às necessidades da população. Destacou ainda a união entre os 
parlamentares como fator importante para o crescimento do município. O vereador informou 
sobre o convite encaminhado pelo Tribunal de Contas do Estado do Maranhão para participação 
no 5° Congresso Ambiental dos Tribunais de Contas do Brasil, que será realizado em São Luís, 
e destacou a relevância do evento para a capacitação de vereadores e servidores públicos. Ao 
final , parabenizou os colegas pelas matérias apresentadas na sessão, reafirmou seu compromisso 
com a população de São Pedro dos Crentes e informou que cumprirá agenda institucional em 
diversas regiões do estado, representando o município e o Legislativo maranhense. O vereador 
João Cardoso de Macedo Filho iniciou sua fala cumprimentando os colegas vereadores, 
servidores da Câmara e a população que acompanha as sessões pelos meios de comunicação, 
incluindo redes sociais e rádio local. Em seguida, agradeceu a Deus pela oportunidade de exercer 
o mandato e destacou a importância do trabalho legislativo em favor do desenvolvimento de São 
Pedro dos Crentes. O parlamentar parabenizou os colegas vereadores pelas indicações, moções 
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de aplauso e demais proposições apresentadas na Casa, ressaltando o compromisso coletivo do 
Legislativo com as demandas da população. Também agradeceu ao prefeito Rômulo Arruda e ao 
vice-prefeito Fernando Canarinho pelo empenho na busca de investimentos e parcerias que vêm 
resultando em melhorias para o município. Entre os destaques, mencionou a recente conquista 
de uma retroescavadeira destinada ao município, ressaltando a importância do equipamento para 
atender demandas da zona rural e beneficiar diretamente as famílias , especialmente no apoio à 
infraestrutura e serviços essenciais. Ao final , reafirmou seu compromisso com o povo de São 
Pedro dos Crentes, agradeceu a confiança recebida para exercer o mandato e reforçou que seguirá 
trabalhando junto aos demais parlamentares e ao Executivo em busca de melhorias para o 
município. O presidente Flavio Cirqueira do Vale destacou o trabalho conjunto dos 
parlamentares na representação do povo, ressaltando que o vereador é o verdadeiro porta-voz da 
população e deve estar atento às demandas apresentadas pela sociedade. Em seguida, agradeceu 
ao Poder Executivo municipal , reconhecendo o empenho do prefeito Rômulo Arruda e do vice­
prefeito Fernando Canarinho na busca por recursos e melhorias para o município. Citou as 
viagens realizadas a Brasília e São Luís como parte dessa articulação, destacando as conquistas 
obtidas e os avanços na área de infraestrutura. O parlamentar também ressaltou a importância da 
parceria entre Executivo e Legislativo para o desenvolvimento da cidade, afirmando que a gestão 
exige agilidade, esforço e perseverança para lidar com as diversas demandas dentro do mandato. 
Ao final , parabenizou o prefeito pelo trabalho realizado, reconheceu os avanços do município e 
reforçou seu compromisso com a população de São Pedro dos Crentes, destacando que, dentro 
das possibilidades, as demandas serão atendidas no tempo adequado. E como nada mais houvesse 
a ser tratado o Senhor Presidente declarou encerrada esta sessão, convocando os Srs. Vereadores 
para a próxima sessão ordinária que acontecerá no dia 02 de junho de dois mil e vinte se is 
(02/06/2026) as oito horas e trinta , e eu, primeira secretária, superintendi a presente ata que 
depois de lida e aprovada vai assinada por mim, pelo Presidente e demais vereadores presentes 
nesta sessão. Estiveram presentes os vereadores: Flávio Cirqueira do Vale, Lara Amanda 
Vieira da Silva, Geilson de Sousa Pinto, Eliane Azevedo da Silva Barros, Luciana Martins 
da Silva, Adaias da Silva Morais, Antônio Cesar de Sousa Barbosa, João Cardoso de 
M~n-Asaf Pereira Sobrinho. 
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